

UNIUNEA COMPOZITORILOR ȘI MUZICOLOGILOR DIN ROMÂNIA

Calea Victoriei 141, București/ Tel: +40-21-317.79.66; / Fax: +40-21-305.79.97

E-mail: ucmr.office@gmail.com

În atenția doamnei Monica ANISIE, Ministrul Educației și Cercetării

În atenția doamnei Luminița BARCARI, Secretar de Stat – Învățământ preuniversitar

Stimată Doamnă Ministru,
Stimată Doamnă Secretar de Stat,

Uniunea Compozitorilor și Muzicologilor din România (înființată cu 100 de ani în urmă din inițiativa lui George Enescu) a numărat și numără în rândurile membrilor ei elita muzicienilor creatori și teoreticieni români. Conducerea acestui prestigios organism non-guvernamental își exprimă surprinderea că nu a fost (măcar!) consultată atunci când s-a avansat ideea de a exclude (practic!) din gimnaziul românesc disciplina Muzica !

Rămasă de mult cu o firavă prezență (o oră la două săptămâni!), această disciplină, între multe alte funcții educative majore, ne asigură identitatea ROMÂNEASCĂ în acest ocean al globalizării. Copiii care vor opta în cl V-a pentru altceva decăt Muzică nu vor cunoaște ce este Folclorul românesc, ce este o Doină (Patrimoniu al UNESCO pentru cine nu știe!!), nu vor ști cine este Enescu și nu vor cânta cântecelele capodopere scrise de Kiriac, Pașcanu etc. și, bineînțeles, nu vor ști că Imnul UE este de Beethoven ! Va exista o suprație a produsului muzical subcultural și anticultural (de tip manea trivială și de prost gust) care va domina autoritar în perspectivă. Înțelegem că o decizie se dorește a fi luată rapid dar ne întrebăm unde au fost specialiștii în domeniu atunci când s-a discutat. !? Iar dacă este vorba de a lua decizii la 9 ani, ce s-ar întâmpla dacă am întreba copiii dacă vor să facă matematică! (în continuare!!). Considerăm că luarea unei decizii pripite poate fi o gravă eroare și vă propunem discuții rapide, la care să participe și specialiști de la UCMR, de prestigiu internațional, care ar prezenta lucrurile și prin perspectiva a ceea ce se întâmplă în UE.

Cu deosebită stimă,

Secretar Secție Vocală și Subsecție Didactică,

Prof. univ. Dr. DHC Dan Buciu

Rector Emeritus al Universității Naționale de Muzică București
Ex. membru în Biroul de conducere al AEC (Asociația Europeană a Conservatoarelor
și Universităților de Muzică)

